1) La contabilidad de costos es analítica, se contabiliza por periodos inferiores que la contabilidad general y es interna.  V
Una de las características de la contabilidad de costos es que es analítica por excelencia, puesto que se plantea sobre segmentos de una empresa y no sobre el total. Solo registra operaciones internas. Ejemplo: la cuenta “almacen de materiales” ( se debita cuando los materiales ingresan y se acredita, por ejemplo, cuando pasan los materiales a “productos en proceso”.
Su periodos son inferiores a la contabilidad general, generalmente para poder corregir ineficiencias rápidamente. La cantidad de costos nunca refleja operaciones externas.
2) Explicar y graficar el CV unitario, CSF total y CF total.
Los costos variables unitarios representan una cifra uniforme cualquiera sea el nivel de actividad que se condice (mientras que unitariamente los costos fijos cambian)

Los costos fijos totales son aquellos que salvo casos excepcionales se mantienen inalterables ante fluctuaciones en el nivel de actividad (para una determinada capacidad instalada).
Los costos semifijos cumplen 2 condiciones simultáneamente : Varian cuando el volumen de producción aumenta o disminuye como consecuencia de las alteraciones en el tiempo de trabajo, y permanecen constantes cuando ese volumen de producción se modifica debido a cambios en la relación del flujo productivo.
3) La variabilidad total x la sub-absorcion , surge por la diferencia entre la variación eficiencia y la variación tiempo.
Variabilidad Total: Variacion Eficiencia – Variacion Tiempo   es falso

Lo correcto es variación eficiencia + variación tiempo.

4) Calcular la variación tiempo de los CSF siendo la variación eficiencia del 10%.
Los costos semifijos NO tienen variación tiempo, solo tienen variación eficiencia y si no ……… tampoco tienen variación eficiencia.
5) Los costos variables de la cuenta “costos a aplicar” se obtienen asi: HH real x costo estándar y se imputan a productos terminados.  F
- Los gastos de producción variables: HH reales x Cuota ST

- Los gastos de producción Fijos: HH ST x precio ST

- Los gastos de producción Semifijos: Dias de trabajo reales x cuota diaria.

6) Los costos para todos los productos, independientemente del método de costeo utilizado, se obtiene  dividiendo los costos asignados a cada centro por las unidades terminada. F

Los costos unitarios se obtienen: Costos acumulados en el mes dividido unidades producidas en el mes.
7) Explicar el método 2 alternativa 1 (es el mejor)
8) Un sistema de planeamiento necesario para fijar los objetivos requiere un sistema de presupuesto flexible. F

Un presupuesto flexible es un conjunto de planes presupuestarios alternativo que corresponde a diferentes niveles de esperados de actividad. Luego hay que comparar los resultados reales (logrados) con el nivel de actividad presupuestado para evaluar la eficiencia de la actuación.

9) Produccion Realizada, detallar su formula y ejemplificar.
Produccion Realizada= Ex final PP + Prod.Terminada y Transferida – Ex.Inicial PP

10) El estándar físico es para valuar el costo de MP y MOD. F
El estándar físico son las especificaciones y solamente se utilizan para valuar el costo de las MP. Los jornales se determinan en función del volumen ST.

11) El costo unitario de la mano de obra debe tener en cuenta el salario horario y los tiempos. V.
Tambien se debe multiplicar por la cantidad de operarios.

12) La departamentalización Contable total se utiliza en todas las empresas. F

Departamentalizacion Contable total: Se clasifica por naturaleza ( MP, MOD, CF) y por variabilidad (CV, CF, CSF). Se utiliza en grandes compañías por la complejidad de los costos que manejan y se utiliza para realizar un control altamente calificado.
Departamentalizacion teorica: Se clasifica por naturaleza (MP, MOD, CF). Se utiliza en Pymes por que la complejidad de los costos es menor y para evitar robos (por ejemplo de tornillos). No sirve para el control altamente calificado y puede utilizarse para elaborar uno o unos pocos productos.

13) Formula del Pto de Equilibrio en $
      Costos Estructurales
       1 -  Costos Variables

Precio de Venta
14) Formula del Punto de Equilibrio en unidades

Costos estructurales dividido Contribucion Marginal

15) CT: $100    CV: $40    CF: $60  Precio de Venta: $60 ¿Conviene Fabricar o Comprar?

Comparando el CV:$40 vs P.Venta:$60 conviene fabrica ya que los costos variables son menores.

16) El costo marginal y el costo diferencial coinciden en el limite. V
En la producción de la ultima unidad donde se termina la capacidad, solo es ese limite ambos costos coinciden. Considerando que el costo diferencial es el incremento de costos correspondientes de un tramo disponible de capacidad instalada y que el costo marginal es el incremento de costo correspondiente al incremento minimo de la actividad; solo en el limite inferior ambos coinciden.

17) Control de calidad es un presupuesto auxiliar del presupuesto de fabricación.V

El objetivo de la función de producción es suministrar productos terminados de una calidad especificada para satisfacer las necesidades del area de marketing. El presupuesto de producción esta acompañado por una serie de presupuestos auxiliares, estos son: Presupuestos de MP, MOD, Mantenimiento, Carga Fabril y Control de Calidad. Este ultimo, aunque no es obligatorio para el departamento, debe presupuestarse de acuerdo con la producción para asegurar su idoneidad.

18) El presupuesto Flexible en la primera parte esta compuesto por costos variables y en la segunda parte por costos fijos. F
Primera Parte: compuesta por costos fijos como salarios, alquileres y el componente fijo de los costos mixtos.

Segunda Parte: Parte variable, consta únicamente de costos variables.

19)Explicar el sistema JIT.
Consiste en la producción sin existencias, donde los componentes de la línea se producen al tiempo que se necesitan, son empresas de ensamble que producen grandes cantidades, al mismo tiempo estas empresas utilizan la participación de sus empleados buscando la calidad total.

Objetivos: Procesar la producción en forma continua sin interrupciones, de manera de poder analizar y controlar los procesos para reducir los tiempos totales empleados, principalmente los que no añaden valor. Implica también la reducción de inventarios. Puede resumirse en la teoría de los 5 ceros: Cero Inventarios (no agregan valor), Cero Plazos (reducción continua del ciclo de fabricación), Cero Defectos (se parte del concepto de calidad total), Cero Averias (mantenimiento preventivo de las maquinas a cargo de los empleados) y Cero Burocracia ( se busca simplificar los controles). Consta de 5 sistemas: Produccion Flexible, Sistema de arrastre, Pequeños Lotes, Configuracion Secuencial de los costos de Produccion y Calidad total.
20) El sistema de gestión es un conjunto parcialmente integrado de procesos orientados a prever, organizar y facilitar la acción de la organización. F
El sistema de gestión es un conjunto totalmente integrado de procesos que se orientan a prever, organizar y facilitar la acción de la organización.

21) Cuando hay estabilidad es mas fácil calcular los costos financieros ya que una empresa financia sus activos con pasivos no onerosos. F

Los activos se financian con pasivos onerosos, pasivos no onerosos y Capital propio.

22) La contribución marginal y la ganancia neta permiten la absorción de CF. F

Solamente la contribución marginal es utilizada para absorber los costos estructurales.

23) El presupuesto necesita contar con una fijación de metas y objetivos, que la empresa desea alcanzar a diferentes niveles de actividad (presupuesto flexible).F
La fijación de mestas y objetivos es propia de la etapa de planeamiento.
24) Para elegir el articulo mas conveniente es necesario conocer el volumen de producción en cada línea de articulo. F

Costo marginal total=costo marginal variable x variabilidad total.
Para elegir el articulo mas rentable debemos conocer la contribución marginal  unitaria. Si los artículos individuales requieren igual tiempo de elaboración, el que mayor CMV tenga será el mas rentable.
Si en cambio, los tiempos de elaboración son distintos y existe un factor limitativo debemos relacionar dicho factor con la contribución marginal  siendo el mas rentable aquel que brinde mayores beneficios económicos, por recursos escasos.
25) El costo STD método 2 alternativa 1 es mas conveniente  por que la variación surge al momento que la materia prima ingresa al proceso. V
26) La amplitud de la departamentalización esta determinada por la complejidad del producto y la estructura fabril. (nada tienen que ver las ventas)
27) La producción realizada en un departamento a la que hay que descontarle el inventario inicial y sumarle los resultados finales son condiciones para poder hallar el costo. F

PPC=Produccion Terminada – Ex.Inicial+Ex.Final+Desp.Extraordinario.
PRODUCCION REALIZADA= EFPP+PTyT-EIPP

28) Conociendo la tasa de inflación y la tasa nominal de interés podemos determinar si la tasa de interés real es negativa. V

Y también podemos determinar si la tasa de interés real es positiva o neutra.

29) Al presupuestar se deben conocer lasa variables exógenas o macroeconómicas, las endógenas no son importantes para alcanzar los objetivos de la empresa (planificados).F
Las dos variables son esenciales. Son dos variables que condicionan las cifras que se proyectaron.
Variables Endogenas o Microeconomicas: son controladas por la empresa pero dependen de las variables macro.

Variables Exogenas o Macroeconomicas: no son controladas por la empresa, los fija el Estado (política impositiva, arancelaria, precios de insumos). Condicionan el crecimiento y el desarrollo.

30) El CIF es el elemento mas importante de análisis para determinar las variaciones de costo real y STD. V.
A través del tiempo la carga fabril se ha transformado en uno de los elementos mas importantes para analizar las variaciones

31) El articulo mas rentable (conveniente) siempre considera el facto limitativo tiempo. F.

En la elección del articulo mas rentable debemos considerar la contribución marginal con el factor limitativo de la producción que puede ser la maquina, la MP o la MOD.
En cada caso, Contribucion marginal x las Hs maquina, o unidades de MP o Hs promedio que demanda cada producto terminado.

32) Lo mas importante del JIT es el sistema de arrastre. V
El sistema de producción tradicional basado en la fabricación en escala se basaba en el sistema de empuje donde la idea básica es “si lo puedo fabricar, lo puedo vender”. En cambio el sistema de arrastre esta basado en el uso de Kanban o tarjetas, partiendo de la demanda que “tira” todo el proceso productivo en forma inversa al sistema tradicional, por que en cada proceso se elabora lo que le requiere el proceso siguiente y asi sucesivamente.
33) El costo marginal y el costo diferencial cuando se aplican aumentan las utilidades. F.
Ya que lo que aumenta las utilidades es el ingreso marginal y/o el ingreso diferencial, debiendo ser estos ingresos mayores que el costo marginal y/o el costo diferencial respectivamente.

34) Fabricar o comprar: se debe tener en cuenta el precio de la oferente y el costo del demandante. V
PRECIO OFERENTE MAYOR COSTO DEL DEMANDANTE: FABRICAR

PRECIO OFERENTE MENOR COSTO DEL DEMANDANTE: COMPRAR

35) Lo mas completo y usado en las empresas es la departamentalización contable total por que también contiene la clasificación funcional. V

36) Los costos de departamentos de servicios indirectos pueden clasificarse por función  y por naturaleza o solo por naturaleza?.

La clasificación debe hacerse por función y por naturaleza. Considerando que esto esta calificado para una departamentalización contable total.

37) La departamentalización teorica es utilizada para poder asignar mas correctamente los costos de MP, MOD y CIF en aquellos sectores que elaboran un o unos productos. F.

La contabilización teorica consiste en desglosar la cuenta PP solo por la naturaleza de las erogaciones (MP, CIF, MOD, fuerza motriz, amortizaciones) en el mismo mayor general.
38) Algunas industrias clasifican los costos de las secciones de servicio en fijos y variables.F.

Las industrias solian clasificarlos en fijos y variables porque determinaban mensualmente los costos reales de cada servicio y los volcaban en las areas servidas.

Pero ese método fue teniendo cada dia menos adeptos por lo que se termino clasificando a aquellos en semifijos.

39) El modulo HH es ideal para repartir la carga fabril en departamentos productivos cualquiera sea el tipo de industria. F.
Porque pueden ser también horas maquinas.

40) Si 2 empresas fabrican productos con contadores de costos expertos van a tener idéntica departamentalización tanto en el sector fabril como en el de servicios. F
Ni siquiera aun produciendo el mismo producto la departamentalización será la misma.

41) Si como empresa constituida por varios centros fabriles dispone de usina propia y cada centro cuenta con medidores propios de consumo, el cargo que reciben mensualmente puede ser  medible respecto de su volumen de producción. F
Se relaciona con los KW consumidos, directo de medidor.

42) Reclasificar por naturaleza permite relacionar la base de distribución de los servicios indirectos en forma mas adecuada. F

Ver clasificación de “por naturaleza”.

43) Es mas fácil aplicar los costos STD en un sistema de costos por procesos que un sistema de costos por ordenes especificas dado que este ultimo no tiene funciones repetitivas o frecuentes. V.
44) Las características del costo son:

Veracidad: determinados de manera objetiva, correcta y confiable dentro de lo posible.

Comparabilidad: comparar con otros periodos y con el ……… del ultimo año y ver si son razonables.

Utilidad: rendir beneficios a la dirección y ser oportunos.

No existe el costo exacto, sino el calculo de forma racional y razonable.

45) La determinación de los costos permite la valuación de inventarios y el control de la eficiencia en las operaciones. V.

El costo permite la valuación de inventarios, con el fin de medirlos, controlarlos e interpreta los resultados de cada uno de ellos a través de la obtención de costos unitarios y totales, y sirven para la toma de decisiones. 

46) Si el costo real es mayor que el aplicado, hay sobreaplicacion. F.
Hay sub-aplicación.

47) El costo primo y el costo de conversión tienen como común denominador a la carga fabril.F

La MOD tiene como común denominador.

48) La clasificación por variabilidad tanto se trate de costos fijos, variables o semifijos, tienen su razón de ser en la naturaleza del costo. F.
Tiene razón de ser en la relación volumen-costo.

49) Lo identificable en costo directo y lo no identificable en costo indirecto tiene que ver con la naturaleza del costo. F
Tiene que ver con la forma de imputación a las unidades de producto.

50) El costo por procesos termina cuando el trabajo finaliza. F.

Es en las ordenes especificas que el costo se determina cuando finaliza el trabajo.

51) Clasificacion de los costos:

Por Naturaleza: MP, MOD, CF.

Variabilidad: Fijos, Variables, Semifijos.
Por Funciones: Sector Industrial ( Sector productivo – centro A y B-, Centro de Servicios – Directos e indirectos); Sector comercial, Sector Financiero y Sector Administrativo.
52) La capacidad ociosa y la condición del mercado pueden llegar a determinar el nivel de ventas normarles. F.

La capacidad no determina el nivel de ventas.

53) Diferencia entre capacidad normal y capacidad ideal.
La capacidad ideal no toma en cuenta los paros invevitables.

54) Los CV, CF y CSF están ligados a la naturaleza del costo. F.

Estan ligados a la variabilidad del costo.

55) El centro de mantenimiento y el del laboratorio son directos al centro e indirectos al producto. V.

56) Diferencia entre costo estándar y costo real.

Costo Estandar: es el costo presupuestado que se determina sobre la base de una …… de alto rendimiento en la producción a efectos de ser utilizado en control de gestión, optimización de costos e ingresos, alcanzar una mejor productividad y calidad.
Costo Real: es el realmente aplicado a la porduccion.
57) El costo STD habitual es ideal para aplicarlo en épocas de control de precios al no absorber ineficiencias. F.
Si bien se aplica en épocas de control de precios SI absorben ineficiencias.

58) La departamentalización teorica es igual que la clasificación por naturaleza, es apropiado para implementar en Pymes, ya que con su aplicación se puede controlar con mayor eficiencia las operaciones resguardando las posibilidades de robos o perdidas. V.
59) No es la cantidad de ventas, sino por la magnitud del establecimiento, la que da mayor amplitud a la departamentalización. V.
Por que la complejidad del producto y de la estructura fabril es lo que determina la departamentalización.

60) El costo del departamento mantenimiento siendo semifijo es directo al departamento que le sirve. V.

61) Relacion volumen-costo donde la MP es el elemento mas importante.
Gimenez- Costo Variable.

62) La departamentalización contable total se basa en la departamentalización teorica. F.

Son dos cosas distintas.

63) Para medir la capacidad de planta se debe hacer una resta de la variación tiempo y eficiencia. F.
Para medir el aprovechamiento de la capacidad productiva se debe sumar la variación tiempo con la variación eficiencia.

64) Cuando el costo real es menor al aplicado hay sub-aplicación. F.

Hay sobre-aplicación.

65) La departamentalización teorica al igual que la clasificación por naturaleza es apropiada para implementar en medianas y grandes empresas ya que su aplicación permite el control departamental calificado de las operaciones. F.

La departamentalización contable total es la apropiada para implementarlo en medianas y grandes empresas ya que su aplicación…
66) Por la sub-cuenta acreedora saldan las diferencias de inventario y se transfieren de un proceso a otro la producción …… . F.
Ya que no se utiliza para mostrar las diferencias de inventario sino que solo muestra traspasos.

Sub-cuenta acreedora: muestra todo lo que traspasa de un departamento anterior al siguiente hasta llegar al producto terminado. NUNCA se utiliza para ajustar diferencias de inventario.

67)  El principal objetivo de la clasificación por variabilidad es facilitar la relación del articulo mas rentable. V
Son los costos variables los que determinan la contribución marginal, por ende analiza si es rentable o no.

68) Los costos son directos al centro y al producto. F.
Los costos son directos al centro e indirectos al producto, pero es V si es …….productora.

69) El JIT es un conjunto de principios para lograr reducir los costos e incrementar la productividad. V.

Esto puede corroborarse mediante la teoría de los 5 ceros.

70) Los costos progresivos y regresivos abarcan la totalidad de los gastos clasificados por naturaleza. F. 
Los costos progresivos y regresivos surgen de la clasificación por variabilidad.

71) La cuenta “gastos a aplicar” acreedita sus gastos variables multiplicando sus HH directos por precio real a la cuenta PP. F.
Lo que se multiplica son para:

Gastos variables: HH reales x cuota std.

Gastos fijos: HH std x Precio std.

Gastos Semifijos: días de trabajo real x cuota diaria STD.

72) El benchmarking en la practica es : la búsqueda de las mejores practicas de la empresa que conducen a un rendimiento superior. V.
Ya que consiste en adoptar o intentar adoptar para cada cosa que se hace en la empresa lo mejor propio o ajeno disponible o conocido hasta el momento.

73) Los 2 motivos fundamentales para utilizar el Bencmarking son: el desarrollo del proceso y la determinación de los objetivos. F.
Ya que el orden correcto es : determinación de los objetivos y después determinación de los procesos.
Determinacion de los objetivos: el benchmarking al actuar como un medio cuyo desafio es buscar el STD de  excelencia como objetivo final, posibilita que las empresas reconozcan la existencia de horizontes superiores al comportamiento y que el éxito de ellas este en alcanzarlo y su resultado supere los desempeños de años anteriores.

Determinacion de los procesos: el benchmarking no solo indica que es lo necesario para buscar la excelencia, sino también cual es el camino para alcanzarlo.
74) Para fijar el volumen de producción STD cada centro fabril debe considerar: el tiempo de trabajo y adicionarle las hs trabajadas por dia. F.
Para determinar el volumen de producción STD para cada centro fabril se debe considerar:
· Tiempo de trabajo (promedio de días o de turnos que funciona en cada centro en un mes, por ejemplo 20 dias)

· Horas de trabajo por dia, por ejemplo 9 hs.
· Capacidad productiva horaria (volumen horario, por ejemplo 20 u)

20 x 9 x 20 =

75) El sistema de costo STD consiste en establecer los costos totales y unitarios procesados en cada centro previamente a la fabricación. F.
No consiste en establecer, sino en predeterminar los costos.

76) Defina Pasivos Ambientales.
Es importante destacar que cuando un impacto es negativo o critico además de los daños a los RRNN, a la propiedad, psíquicos, etc, también queda un daño residual por el deterioro  de los recursos naturales y sociales. Este deterioro permanece y es acumulativo en el tiempo mientras permanece la acción contaminante y hasta tanto se cumplan acciones de remediación. A este daño residual se lo denomina pasivo ambiental.
77) Indique que entiende por externalidad de costos ambientales y ejemplifique.
Cuando los residuos de una jurisdicción se destinan a los basurales a cielo abierto, sin ningún tipo de tratamiento, los costos ambientales que esta acción genera no solo aumenta con respecto a los costos de tratamiento previo, sino que se trasladan a otras personas o a la sociedad en general. A este traslado de costos se lo denomina externalizacion de los costos ambientales. La externalidad es la transferencia a otras personas o la sociedad de los costos que no se han realizado, para evitar perjuicios ambientales en un determinado establecimiento.

78) Indique al menos 2 ejemplos de costo directo y 2 de costos indirectos correspondiente a la gestión ambiental.
79) ¿El presupuesto para fijar los objetivos tiene que ser flexible? F.

No tiene que ver los objetivos con lo flexible. Los objetivos se relacionan con la estratégico, con la planificación.

